С 22 по 24 сентября 2023 года в городе Южно-Сахалинске прошел I Международный турнир по плаванию в категории «Мастерс».

## История возникновения турнира

В 2022 году правительство Сахалинской области обратилось в федерацию плавания «Мастерс» с ходатайством помочь в подготовке и проведении турнира по плаванию в категории «Мастерс» на Сахалине. В ходе подготовки президент ФПМ – А. Н. Данилов дважды посетил Сахалин и ознакомился с объектом, где предстояло провести турнир. Во время визита состоялся ряд встреч с руководством правительства Сахалинской области, участие принимали: зам. председатель правительства В. Н. Ющук, министр спорта СО А. В. Подшивалов и руководитель спорткомплекса «АкваСити» С. Ю. Мелешков. Основной целью турнира было создание условий, приближенных к чемпионату мира по плаванию в категории «Мастерс»

С целью привлечения максимального количества участников турнира руководством ФПМ и правительством Сахалинской области было принято совместное решение учредить премиальный фонд в размере 500 000 рублей спортсменам, набравшим в одном из видов программы 800 и более очков. С этой целью правительство СО расходы по проведению турнира взяло на себя, а собранные стартовые взносы направило на выплаты премий спортсменам. В дни проведения турнира правительство СО организовало экскурсию на один из лучших горнолыжных курортов Европы и Азии за счет своих финансовых резервов, так же участникам турнира была предоставлена возможность бесплатного посещения одного из лучших на Евроазиатском пространстве аквапарка. Были даны рекомендации по экскурсиям в интересные места СО. Лично на меня, как на рядового участника соревнований, очень сильное впечатление произвел тур на озеро Буссе, где в середине XX века японцами было создано уникальное место по развитию природных популяций устриц.

## Несколько слов о проведении турнира

Соревнования проходили в недавно построенном комплексе «АкваСити». Суперсовременный бассейновый комплекс с водой из артезианской скважины, про-



сторные помещения 2-го уровня, мощная система вентиляции, наличие полноценной разминочной чаши в 25-метровом соседнем бассейне, современное табло, установленное в чаше 50-метрового бассейна, кафе в фойе с блюдами из местных свежих морепродуктов, все это произвело на участ-

ников турнира и на меня лично, как в том числе на рядового участника турнира великолепное впечатление.



Перед самим турниром в бассейне был проведен ряд мероприятий, направленных на создание благопроиятных условия для проведения соревнований высочайшего уровня, и это руководству спорткомплекса удалось.

В ходе турнира был проведен мастер-класс выдающимися спортсменами-супругами

Фесиковыми. За счет правительства СО была организована телетрасляция, где гостем в студии был ведущий спортивный комментатор страны Денис Панкратов. В качестве почетного гостя на турнир был приглашен легендарный во времена СССР спортсмен – В. Г. Мазанов. В рамках мастер-класса была проведена автографсессия, которая дала мощный импульс для развития детского и юношеского спорта на Сахалине.



У участников турнира было взято большое количество телеинтервью. Турнир освещало несколько телекомпаний, что было приятной неожиданностью.

Наградная атрибутика была на уровне международных стандартов.

Церемония награждения проходила в чаше бассейна.





Приятной неожиданностью явилось участие в соревнованиях заместителя председателя правительства СО В. Н. Ющука. Помимо участия в индивидуальных видах программы, Владимир Николаевич стал победителем в команде эстафетного плавания.



Хотелось бы и на других значимых турнирах плавания «Мастерс» видеть руководителей правительств субъектов федераций в числе рядовых участников соревнований.

В заключении хочется выразить надежду, что на турнире «СахМастерс 2024» участников будет в 2 раза больше, а руководству World Aquatics хочется сказать: «Хотите проводить чемпионаты мира без России – флаг вам в руки, а мы через некоторое время догоним и перегоним вас по качеству проведения международных турниров по плаванию в категории «Мастерс».

I Международный турнир «СахМастерс» – отличный задел для создания нового спортивного формата от Калининграда до Южно-Сахалинска.

Президент федерации плавания «Мастерс» А. Н. Данилов